

В защиту Тундрино

*Противо
Слубинки*

Среди многих сел, укращающих биографию района, в первом ряду несомненно стоит Тундрино — старинное русское поселение на берегу Оби, в ста километрах от города центра.

Не будем вдаваться в историю, приведем лишь несколько фактов, которые действительноозвествляют нам наш край. В Тундрино начали работать одна из первых коммунистических ячеек, организованная через двадцать четыре дня после создания ячейки партийной организации.

Уже в марте 1920 года коммунисты села приветствовали приветствие Владимира Ильина Ленину в связи с «великим днем русской революции». Это приветствие явило в сборник «Ленин с нами», созданный Тюменским обкомом КПСС и изданный в Свердловске.

Грохотом динамита Тундрино в период гражданской войны и во время кулацко-эсеровского мятежа 1921 года. В Сорбье за Советскую власть погибли лучшие сыны и дочери. Об этом свидетельствуют памятники, установленные на высоком берегу реки.

Тундрино сыграло немалую роль в экономической жизни района. В годы, первых советских пятилеток, во время Великой Отечественной войны, в послевоенный период село являлось довольно крупным поставщиком продукции сельского хозяйства, в частности продуктов животноводства. Хорошо были развины рыбный промысел, заготовка пушнины,

Все это было. Однако в последние годы значение села резко упало. Переведен в другое место сельский Совет, другие сельские учреждения, опустевшие дома, грязными стали улицы. Сейчас в Тундрино проживает не больше десяти семей. Разъехались люди, потому что делать стало совсем нечего.

Закрылся рыболовецкий, стал животноводческой фермы, прекратили существование другие производственные.

Объясняют это тем, что, дескать, к Тундрино стало трудно подъезжать водным транспортом в летний и осенний периоды — несет местная проптока. Бряд ли это объяснение имеет под собой серьезную основу. Тундрино связывает с Высокой

неплохая дорога, на строительство которой затрачено немало средств. Да и углубить протоку в наше время не представляется особого труда.

В составе Сургутского района Тундрино должно жить и обрести блестящую славу. Там и сегодня можно создать крупное подсобное хозяйство любового треста или объединения. Найдутся жилье и угодья.

Гордостью села, да и всего нашего района, является знаменитый тундринский кедровый бор, такой красавец, которого ни смысла далеко ехать. Грибы, ягоды, орехи, — это и многое другое есть в лесу. Но как и странно, в самые урожайные годы это богатство отдается не откуп браконьерам.

В Тундрино самый чистый и чистый воздух, насыщенный на хвое. Не ошибутся наши профсоюзные комитеты, если яложат средства в создание там Дома отдыха или пансионата. Прекрасные места для прогулок автобусом и летом, естественные песчаные пляжи... Да, такие места трудно найти еще где-нибудь.

И очень хочется вернуть, что Тундрино не постигнет печальная участь других сел и деревень района, таких, как Пильглино и Кушниковка, Сармановская Полонинка и Ямское. Их теперь нет на карте нашего района.

И. ПРОКОПЬЕВ.

кую Сибирь. Здесь их дружба еще больше украшалась в живом творческом деле, которое позволило в Сургут с разных концов страны тысячи юношей и девушек. Не растворилась, в сменительном разговоре маленькая начальница, одна из тех, которых так слен комсомол города на Оби.

Все было просто, как и все в жизни, когда мечешь ее ровными, прямыми шагами. Договорились давно встретить Новый год вместе. И то, что ребята ждали в предновогодний вечер домой, Рауль знал точно. В тот день Прудников говорил

день завтрашний

по радио с вахтовым поселком. Рауль был на карантине у Манакова. Не смог он, как некоторые беззабалевые, отмахнуться от дела, бросить все, улететь. Шумно, весело провели ночь коттедже у телевизора и ели, не понадобилось ехать за вызовом среди ночи. Зато утром, когда самий сон пришел, с рабочей службы буровиков пронесло диспетчера. Даже и не подозревали с вступающим годом, растолкал Рауля, зряко дал почувствовать, что новый год уже за порогом, и не гости, а хозяин.

А как же инаке, спицыны бурлили первые в этом году метры, мужик было проверить, под каким углом проходил ствол.

Что такое настоящая дружба, молодые геофизики испытывали тогда, когда приехали в Сургут.

Ся ждать. Вот разве во второе, там идет ремонт некоторых комнат. Но это еще неизвестно, когда он закончится. Переигрались ребята и, не склоняясь, одновременно сказали:

— Давайте туда.
— В ободранных стенах будет жить?
— Сами сделаем ремонт.

Когда они поднялись на третий этаж, зияла в тридцатую комнату, их глазам открылся фантастический вид. Стены и потолок были окрашены разливами шашечного, исконно дуло...

— Да, в кусты позади прятаться, — сказала Рауль и вздохнула, как...

— Идите за клембом в магазин, в яхт-клуб пол-пока поможем.

Потом они, собравшись

вместе, вылезли в коридор кровати и тумбочки, засучили рукава и два

дня подряд наполнили порядок. Существует интересный документ в комитете ВЛКСМ треста Сургутнефтегеодеза и к. а., подписанный администрацией общежития. Своего рода наградной лист. Там написано: «С самых первых дней проживания в общежитии ребята по-хозяйски относились к мебельному инвентарю и другим предметам, находящимся в жилом помещении. По собственной инициативе, своими силами и из яичных средств они провели ремонт комитата. Своими руками молодые геофизики произвели оформление хилья».

Прилетев в Сургут, не мешкая в аэропорту, Рауль поспешил в общежитие. Едва переступил порог, сразу же посмотрел на доску с ключами. Ключ от тридцатой комнаты отсутствовал. От сердца сразу же отлегло. Он легко, выпрямившись, побежал на третий этаж и увидел, у двери женщины со шваброй. Она закрывала комнату.

— Не закрывайте, ребят нет разве?

— Нет, вот на столе записка.

Почерк был Пети Лазарева. Он писал, что вместе, втроем улетели в первый же день года в Холмогоры.

— Ждали, ждали тебя и уехали, — сказала счастливо техничка.

— Жаль, я думал, когда-нибудь застану.

— Что же делать, такая у вас работа. Теперь, чай, через месяцы увидимся.

— Нет, сегодня, — сказал Рауль и, взял за лямки рюкзак, пошел к выходу.

А. АЛЕНОВ.

земля тюменская вообще-то ровная, как стол. А тут — куча живописных холмов у озера. Идеальная, экспериментальная территория для проектирования и строительства, — поясняет М. Савидова.

— Решение, наоборот, предложенное городской администрацией, — говорит мой гид по Ханто-Ноябрьску, архитектор московского «Гипрогород» М. Савидова, автор эскиза генплана нового города. — Сюда, к северу от Ханто, я, честно говоря, пошла случайно. И сразу стало ясно — тут и быть горо-

да. — Эти дома разработаны проектантами Сибирского зонального научно-исследовательского института экспериментального проектирования и строительства, — поясняет М. Савидова. — Решение, наоборот, предложенное администрацией города, — говорит мой гид по Ханто-Ноябрьску, архитектор московского «Гипрогород» М. Савидова.

— В самом деле, — смеется, — это прекрасные замыслы проектировщиков, но городов разбиваются с великодержавностью генплана.

— Старики? — удивляется я, когда мы входим на окраину.

— Совершенно верно, — улыбается М. Савидова, — Но это вовсе не

РЕПОРТАЖ
ИЗ ЛЕТ
ГРЯДУЩИХ

Путешествие в Ханто-Ноябрьск

кой домостроительной базы! Создать в чистом поле современный домостроительный комбинат, выпускающий крупнопанельные типовые дома прогрессивных серий, да еще в полной комплектации, — это соответствующие задачи — прокладка магистралей, устройство транспортных развязок, организация зон отдыха.

Интересный ландшафт — это большое подспорье для архитекторов, особенно для тех, кто, когда-то не до-

зывает, чтобы вода текла... — делает очень скромное. А времянки, как показывает опыт, обладают способностью превращаться в долгожителей.

Проектировщики Ханто-Ноябрьска мыслами разъезжают. Материал — дерево — под рукой. На эту базу и опиралась архитектура генплана, так что хаоса не будет, город с самого начала развивается планомерно.

Если же вы подумаете, что столица традиционно, сибирская, глядящая вправо, температура, тем теплее на север, становятся из добрых деревянные стены.

Ю. ЛЫКОВ,
«Строительная газета»

Внеклассные вне школы

Прошло совещание учителей, района, обсудившее проблему внеклассного воспитательного процесса в свете постановления ИК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». С кладом выступила заведующий районом С. Г. ЖЕНЕТЛЬ.

В прениях выступило около десяти педагогов, направляющих внеклассную деятельность коллектива, среди них директора Локосовской школы В. И. Слиникова, Когалымской вечерней В. Я. Абрамова, старшего пionервожатого первой Белоярской школы Л. А. Лешникова, директор спортивной школы В. П. Гутчева.

Всё это теория, которую преподносим детям не однажды. Из книг и фильмов школьники многое знают о различных профессиях. Был ли что нового может добавить к их знаниям приглашенный. Да он чаще всего теряется, рассказывает сухим казенным языком, по обязанностям которых выбирать имена эту профессию.

В порядке экскурсии, а то и просто с группой придет на его рабочее место. Тут впечатлений у детей остается больше, зачастую такие встречи они помнят долго.

В районе есть отдельный пример делового супружества школы. Продавец производственного сектора местного профсоюза Белоярской школы № 2 Р. И. Макиенко. — Там ребята могут познакомиться с различными профессиями. Особую гордость вызывает стена «Лучшие производственники», где помеще-

ние фотографии родителей. В каждом классе проходят встречи с передовыми тружениками. У старшеклассников побывали легчики, врачи, профтехники.

Все это приносит радость, но однажды из-за соревнований в сибирской школе многое забывает. Тогда вспоминают о профессиях. Их вспоминают, когда вспоминают о профессиях.

Занимаясь на производстве, члены лесничества приносят в кружки взрослых. Из-за этого вспоминают о профессиях. Их вспоминают, когда вспоминают о профессиях.

Перед Новым годом в лесах заложили зеленый патруль, идет операция «Белоснежка». В прошлом декабре патруль задержал несколько незаконных рубок леса.

Начиная с 1975 года Локосовское школьное лесничество было учтено в пеух округах слетов в Ханты-Мансийске и Соликамске. В 1977 году ребята участвовали в областном съезде, а два года назад в Лесной выставке Достижений Народного Хозяйства СССР.

(Окончание на 4 стр.).

